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Grannsamverkan i Lillängen

Hej alla boende i Lillängen!
Sedan en tid tillbaka finns ett antal personer som arbetar med Grannsamverkan i Lillängen. Nedan följer lite information om Grannsamverkan i allmänhet, hur vi är organiserade i området och några konkreta åtgärder för att minska risken för inbrott och stölder.
Vid pågående brott eller iakttagelse i samband med brott ska direktkontakt alltid tas med polisen i första hand.
Allmänt om grannsamverkan
Grannsamverkan innebär ett samarbete mellan boende och polisen med syfte att göra bostadsområden mindre attraktiva för brottslig verksamhet. Detta görs i huvudsak genom ökad uppmärksamhet bland boende samt kunskap om vilka åtgärder man kan vidta för att minska risken för att bli utsatt för inbrott och stölder. Bakom Grannsamverkanskonceptet står organisationen Samverkan mot brott bestående av bland annat Polisen, Brå, SKR, Stöldskyddsförening och ett antal försäkringsbolag.
Med grannsamverkan finns goda möjligheter att minska risken för inbrott och stölder. Generellt i Nacka kan nämnas att antalet inbrott har minskat under detta år. Sannolikt är detta en konsekvens att allt fler är hemma på grund av Covid-19. Dock rapporteras fortsatta stölder från framförallt fordon även fast folk är hemma.
Grannsamverkan i Nacka och Lillängen
För Nacka finns en central samordnare som dels har kontakt med polisen, dels med de så kallade huvudkontaktombuden för de olika geografiska områdena i Nacka. Lillängen ett sådant område med undertecknad som huvudkontaktombud. Vi har även valt att dela upp Lillängen i mindre delområden med varsin kontaktperson. Detta för att det ska bli hanterbart för de involverade och för att det ska finnas en naturlig kontaktyta mellan kontaktpersonerna och boende. Per område rör det sig således om ungefär en gata eller en del av en gata om den är lång. Bostadsrättsföreningarna vid Lillängsplan, Musikvägen och Ventilvägen utgör även de egna delområden.
De kontaktpersoner som finns idag och deras respektive område redovisas i bilaga 1 och 2. Som framgår saknar vissa områden/gator en kontaktperson och om några känner för att ta sig an den uppgiften vore det toppen, kontakta i så fall undertecknad. 
Som kontaktperson ansvarar man för att samla in kontaktuppgifter till de grannar som önskar vara med i grannsamverkan och sprider dessa till alla som samverkar inom just sitt område. På så sätt kan alla hjälpa till att göra sina grannar uppmärksamma om man tex iakttar personer eller fordon som uppför sig misstänksamt samt informera övriga om man blivit utsatt för inbrott eller stöld. Till viss del utbyts redan sådan information på Lillängens facebooksida och dessa kanaler kompletterar varandra bra.
Vidare är det tänkt att kontaktpersonerna träffas någon gång per år för att utbyta erfarenheter och gemensamt lägga upp arbetet med grannsamverkan i Lillängen som helhet.


Åtgärder för att minska risken för inbrott och stölder
En effektiv grannsamverkan bygger på allas engagemang och nedan följer några tips för att minska risken för oönskad påhälsning hemma. Dessa bygger i huvudsak på att få ditt hem se bebott ut fast du inte är hemma.
· Informera sina grannar om man ska resa bort så att dessa kan ha lite extra koll
· Informera sina grannar om man förväntas ha hantverkare hos sig
· Hjälpas åt att skotta (eller trampa upp spår i snön och/eller köra sin bil på grannens in- och utfart) samt klippa gräset på sommaren om grannen är bortrest
· Tömma grannens brevlåda och peta in posten om den sticker ut
· Om man ser en okänd bil som iakttar ett hus, fråga om du kan hjälpa till
Det finns också ett antal generella tips som vi enskilda individer/fastighetsägare kan tänka på:
· Se över sitt mekaniska skydd (lås på dörrar och fönster)
· Förvara värdesaker på ett betryggande sätt
· Arrangera så att lampor tänds och släcks, helst oregelbundet och bara när det är mörkt ute
· Upprätta inventarielista över sina ägodelar och registrera dessa i något stöldskyddsregister
· Ha lås på stegar och förråd
Fler brottsförebyggande tips finns på https://samverkanmotbrott.se/brottsforebyggande-tips-och-atgarder/
Viktigt att påpeka är Grannsamverkan snarare ska ses som ett forum/verktyg för att hålla lite extra koll och hjälpa varandra och kanske lära känna sina grannar ännu bättre, snarare än att misstänkliggöra okända personer eller fordon som rör sig i våra områden.
Kontaktuppgifter vid incidenter och brott
Ring 112 vid pågående brott eller iakttagelse i samband med brott.
För polisanmälan ring 114 14.
Information/tips om ungdomar/narkotika kan skickas till riktade-gruppen.nacka@polisen.se.
Även ungdomsteamet i Nacka kan kontaktas vid händelser med barn och ungdomar, antingen på mail ungdomsteamet@nacka.se alternativ jourtelefon 070-4317730
Fortsatt arbete
· Fortsatt sökande efter kontaktpersoner för Terrassvägen, Gränsvägen, Parkvägen nr 1-30 och Lillängsvägen nr 17-23 och 24-61
· Årligt möte med kontaktpersoner och huvudkontaktombud
· Komplettera med ytterligare skyltar i området
· Inleda samarbete med Storängens grannsamverkan
/Grannsamverkansgruppen i Lillängen genom Anders Lalin (huvudkontaktombud)
Epost: anders.lalin@gmail.com
Mobil: 0704915506	





